



福建省海峡两岸企业交流商会成立

本报讯 日前,福建省海峡两岸企业交流商会在福州成立,福建建润集团董事长张天生当选为福建省海峡两岸企业交流商会会长,福建省平盛对台贸易有限公司董事长郑祥英当选为福建省海峡两岸企业交流商会秘书长。

据了解,福建省海峡两岸企业交流商会的成立经过了一年多时间的筹备工作,目前已吸纳会员企业100多家,其中台湾企业16家。

张天生、郑祥英先后在会上发言时表示,福建省海峡两岸企业交流商会成立后,将为闽台企业交流合作提供各种咨询、服务;开展闽台企业家交流培训;配合政府开展招商引资等经贸活动,为会员开拓国内、国际市场提供服务;促进两岸企业人才交流与发展;举办两岸企业文化人才交流联谊活动。真正实现以商会友,以友促商,互动互利,优势互补,共同发展,切实维护会员的合法权益,使商会真正成为企业会员之家。

与会代表一致认为,海峡两岸企业应多利用商会平台,加强两岸的经济、文化、技术协作和联系,积极动员台湾企业来福建投资兴业,同时也积极推动福建企业到台湾发展,为两岸的经济发展贡献力量。

福建省工商业联合会主席王光远更是期望,福建省海峡两岸企业交流商会成立后,海峡两岸企业家应多加强合作,共同将企业做大做强,为两岸的经济发展、民众福祉服务。

当天,福建省工商联主席王光远,福建省统战部副部长、福建省工商联党组书记王玲,共同为福建海峡两岸企业交流商会揭牌。

(胡光华)

面对白酒业越来越激烈的竞争,沱牌舍得酒业董事长李家顺表示:“公司将紧密结合市场实际,利用多种媒体平台或媒体组合形式加大对舍得品牌文化的宣传力度,增加宣传投入,提升品牌形象,拉升销售业绩。”

新品以文化芬芳喜迎中秋

2013年8月12日,200余名河北保定地区白酒经销商齐聚星光国际商务酒店二楼友谊厅,共同见证“沱牌舍得系列新产品上市发布会”的隆重举行。此次盛会上,“庆典舍得”、“舍得酒坊”、“沱牌天曲”等系列新产品隆重亮相。这一系列新产品是沱牌舍得双品牌战略指引下针对市场研发的产品,补充了中低价位空间,堪称2013年秋季白酒市场“重磅炸弹”。精美的包装、符合市场需求的价位、优良的品质、独特的生态酒品牌文化,都体现着其独有的优势和强大的竞争力。

一直以来,沱牌舍得便是以深植于中华传统文化体系中的“舍得文化”引人瞩目。“舍得文化”核心是“舍得”二字,蕴含“舍中有得,舍即为得”的文化内涵。舍得酒将“舍得”二字融入酿造过程中,以“百斤好酒仅取二斤舍得精华”的严格酿造标准闻名业内。沱牌舍得酒业不仅沿袭中华传统文化中的儒释道精华,更注重酒质。据悉,沱牌舍得的酿造技艺来自传承千年的“沱牌曲酒传统酿制技术”。同时,经过市场的检验和生产实践,“沱牌曲酒传统酿制技术”上百道酿制工序通过酿酒大师与传承者之间的口传身教,流传至今,不仅保持了传统工艺的精华,还融合了“生态酿酒”这一科学环保的酿酒理念。“沱牌”品牌于2006年12月19日被商务部授予首批“中华老字号”称号,其重要传承载体——“泰安醉坊”也被认定为首批“中国食品文化遗产”。“沱牌曲酒传统酿制技艺”也于2008年6月7日被国务院列入“国家级非物质文化遗产”名录,成为业内又一拥有“双国宝”荣誉的企业。

沱牌舍得酒业总经理张树平认为,“十二五”末,我们有信心、有能力实现百亿规模的目标。公司的营销重点:第一,全方位开发舍得酒市场。第二,继续巩固中端、低端酒市场,这是基础。第三,实施“三位一体”的市场运作模式,即:企业、合作伙伴、品牌推广公司共同运作市场。第四,市场开发要下沉,要以县为中心,多品牌多客户全方位精耕细作。第五,重点市场进行重点运作。第六,加大指挥、调控管理的力度,大区由管理职能向督察服务职能转变,各省区统一由营销公司指挥。第七,加大营销指挥力量和功能,营销公司新设事业部制。第八,加强销售队伍建设。

业内人士指出,文化酒市场前景虽广阔,但以生态酒、健康酒为消费热点的酒类产品不断冲击着白酒市场,因而如何提高酒质,将酒质与文化相结合才能虚中见实,虚实互补。

从 10+1 紧密合作向 10+6 全面拓展

—写在第10届中国—东盟博览会开幕之际

一年一度秋风爽,盛会十载谱华章。10年来,中国—东盟博览会以“10+1>11”的整体形象,向世人展现了合作的力量。一道简单的“不等式”,深刻概括了中国—东盟博览会的宗旨,体现了这一国际性综合展会巨大的集聚、辐射、带动和增值作用。

如今,随着东盟与中国、澳大利亚、日本、韩国、新西兰、印度区域全面经济合作伙伴关系谈判的全面启动,“10+1”正在迈向“10+6”,进一步展示了中国—东盟博览会开放的姿态,彰显出中国—东盟博览会强大的影响力和生命力。

紧扣自贸区 服务 10+1 合作

2002年,中国和东盟10国领导人共签署《中国—东盟全面经济合作框架协议》,翻开了中国与东盟经贸合作的新篇章。2年后,在首届中国—东盟博览会上,中国与东盟(“10+1”)第一次作为一个紧密的整体向世界亮相。

10年来,承载着推动自贸区建设天然使命的中国—东盟博览会,紧扣自贸区建设进程,服务 10+1 合作,成为中国—东盟友好交流、经贸促进和多领域合作的绝佳平台,“10+1>11”的无穷力量得到了越来越充分的释放,“11国搭台,19亿人唱戏,60亿人喝彩”——中国—东盟自由贸易区的主角们,在博览会的大舞台合力上演了一幕又一幕精彩大戏,引来观者无

数,好评如潮。

10年来,围绕《中国—东盟全面经济合作框架协议》,博览会不断探索创新,办出特色,办出实效,成为自贸区具有广泛影响力的国际盛会,推动中国与东盟紧密地团结在一起,双边合作得到全面拓展和深化。

10年来,博览会紧扣自贸区建设进程,把货物贸易、服务贸易和投资作为展会的重点内容,围绕中国与东盟十一大重点合作领域确立主题,致力于将贸易自由化和投资便利化带来的商机及时地传导给企业,设立商品贸易、投资合作、服务贸易、先进技术和“魅力之城”等专题,展示降税商品和零关税商品。

2005年,为全面配合自贸区降税计划,第二届博览会在规模上适度扩大,满足了各国商界利用降税机遇进一步开拓市场的需求。

2007年,《中国—东盟自由贸易区服务贸易协议》签署,当年举行的第四届即设置服务贸易专题,全面推动中国与东盟在金融、旅游等方面的交流合作。也是从本届起,每届博览会都选择一个中国与东盟的重点合作领域作为主题,进一步推动了中国和东盟诸多重点领域的务实合作。

2009年,《中国—东盟自由贸易区投资协议》签署,标志主要谈判结束。当年的第六届博览会共举行了44场投资推介活动,共签订国际经济合作项目136个,总投资64.4亿美元,其中东盟国家59个项目,总金额31.78亿美元。

2010年1月1日,中国—东盟自由贸易区全面建成。当年举行的第七届中国—东盟博览会紧扣“自贸区与新机遇”主题,集中展示中国—东盟自由贸易区商机,促进中国与东盟在多领域合作取得更多成果。

在中国—东盟博览会的带动下,中国与东盟经贸合作不断取得新的突破,博览会成为中国—东盟自贸区建设和中国—

东盟经贸合作不可替代的“加速器”。

面向全球开放 吸纳各国客商

作为一个国际性经贸交流盛会,中国—东盟博览会从一开始就向世界表明:这不仅仅是举办地广西的盛会,也不仅仅是主办方中国与东盟10国的盛宴,而是一个以 10+1 为依托,面向全球开放的国际大舞台。博览会既是中国和东盟企业合作的平台,也是中国和东盟作为一个整体与世界其他经济体合作的桥梁。

因此,自举办之初,中国—东盟博览会就坚持邀请更多的区域外国家、国际组织和企业参加博览会,特别是以东盟与中日韩(10+3)为主渠道,积极面向全球开放,吸引域外客商。对“10+1”以外国家和地区的推介及采购商组织工作,成为历届中国—东盟博览会的重点,阿联酋、印度、日本、韩国、法国、俄罗斯、瑞典波兰、芬兰、美国、土耳其、尼日利亚、印度、孟加拉国……区域外国家和地区的采购商纷至沓来,包括沃尔玛等世界知名的跨国公司捷足先登。

第五届中国—东盟博览会期间,为了扩大博览会的参与面,承办法还积极与外交部等部委联系,充分利用第五届博览会与第七次亚欧首脑会议同期举办的时机,争取到了亚欧会议投资促进机构圆桌会议在南宁举行。这是首次在中国—东盟博览会上引入区域外的合作机制。此后,博览会的开放性得到越来越多的体现,中国—东盟博览会这个国际大舞台也越来越大。

走向“10+6” 拓宽合作空间

在历次中国—博览会高官会上,东盟共办方都表示希望邀请更多的区域外企业参加博览会。

从首届博览会起,承办法广西每年都派出由自治区高层领导率领的招商招展

工作组亲赴日本和韩国。日本、韩国的商界也对中国—东盟博览会表现出极大兴趣。尽管首届博览会筹备时间十分仓促,对日本的宣传开展得颇晚,但仍有14家日本企业参展,200多名日本客商参会。日本媒体也对博览会表现出浓烈的兴趣,纷纷出动,甚至组成博览会期间最大的外国新闻采访团进驻南宁,对博览会进行全程报道。

澳大利亚不少企业也连续多年积极参展,2010年和2012年,澳大利亚班达伯格市政府、澳大利亚国际商会分别组团参加中国—东盟博览会。在博览会上展示的澳大利亚飞机制造及配件、食品饮料加工制造及重工业产品及农产品食品,受到中国和东盟国家消费者的普遍欢迎,显示了澳洲商品在中国和东盟市场的巨大潜力。

RCEP 涵盖约 35 亿人口,GDP 总和达 23 万亿美元,占全球总量的三分之一,将是世界最大的自贸区。随着东盟与中日韩澳新印(10+6)的 RCEP 谈判启动,中国和东盟与区域外国家的经贸关系将更为密切。

正是以此为契机,中国—东盟博览会从本届起举办面向 10+6 的企业家交流会,让中国和东盟加强与区域外国家交流合作的愿望得到更大程度的实现。

本届博览会区域外国家的专业客商数量比往年更多,不但吸引了来自美国、加拿大、德国、法国、日本、印度、澳大利亚,以及南美、中东等国家和地区的采购商,还吸引了西班牙、尼泊尔等区域外国家报名参加轻工展,西班牙将展示高端艺术品,尼泊尔将展示其纯手工工艺品的独特魅力。

从中国—东盟“10+1”到东盟—中、澳、日、韩、新、印“10+6”,合作区域的拓展,既为博览会寻求到了更大的发展空间,也为参展参会客商创造了更多商机,打开了更大的市场,同时也使中国和东盟作为一个整体的影响力得到了进一步提升。

(中国——东盟博览会秘书处 夏福军)

以酒质为出发点,将文化理念贯穿其中,为企业的可持续发展树立起典范。作为拥有“双国宝”荣誉的企业,沱牌舍得酒业古老厚重的酿酒文化如同企业值得回味的昨天;现代化的精细管理则实实在在地塑造着企业及产品的“不败金身”,就如同企业积极进取的今天;而明天,沱牌舍得将凭借优良的产品品质、为人称道的诚信口碑,打造出百年永恒的“舍中有得,舍即为得”企业哲理。

沱牌舍得 春华秋实看今朝

—四川沱牌舍得酒业有限公司发展侧记

■本报记者 王剑兰 王道海



●沱牌舍得酒业董事长李家顺



●沱牌舍得酒业总经理张树平

管理培训务实细腻丝丝入扣

事实上,对于企业的现代生产而言,实实在在的精确管理,其重要作用毋庸置疑。为了企业的可持续发展,实现以最小的资源投入,创造出尽可能多的价值,企业必须坚持精益管理的核心思想。8月10日至11日,沱牌舍得公司举行了精益管理专题培训,公司300余名班组长以上管理人员参加了培训。

沱牌舍得酒业董事长李家顺表示,公司导入卓越绩效模式,成功争创全国质量奖,并以此为基础,开展多标一体化整合,其间还先后引进平衡计分卡、战略地图、六西格玛、流程优化等多种管理方法和工具,形成了独有的管理特色,但离精益管理思想的全面要求还有一定的差距,需要不断去改善,运用精益管理和六西格玛工具可以更好地实现管理工作通下情、接地气,能有力助推公司实现战略转型,这是客观环境决定的,也是市场和消费者要求的。他还提出了推动此项工作的三项具体要求,一是以市场为导向,降低成本、提高效益;二是以人为本,动员全员参与、持续改进;三是以班组建设为支撑,从基础和细节上体现精益。

在学习中,学员们带着问题认真学,并力争做到活学活用、学用结合。此次培训由国家质量专业人员职业资格考试专家、全国六西格玛专家委员、上海质量

管理科学院副院长、精益六西格玛研究所所长王金德教授主讲,其轻松、诙谐、风趣的授课风格给大家留下了深刻的印象。此次他从精益生产方式与精益思想、精益管理与运营、精益生产技术与方法等方面作了详细讲解,大家在轻松愉快的氛围中系统学习了精益思想的两大核心、五项基本原则,精益管理运营的12项原则及精益管理模式,并对5S与目视管理、价值流分析、看板拉动生产等8个方面的精益生产技术体系有了全面的了解。

由此不难看出,管理培训确能给企业生产带来实实在在的助力与收获,一如金秋挂满枝头的累累硕果一般让人感觉踏实心怡。

诚信至上名归乃企业之根

沱牌舍得酒业总经理张树平指出,消费者有知情权,只有让大家了解到白酒的酿造技艺,通过“交心”才能赢得消费者的信任。同样,在与企业及经销商打交道的过程中,沱牌舍得十分重视诚信文化,认为企业只有将诚信深入到骨髓,后面的事情才能水到渠成。

前不久,沱牌舍得公司被授“2010—2011年度全国守合同重信用企业”荣誉称号。这是继2001年首批,2003年再次获后,重获殊荣。该荣誉是国家工商行政管理部门对公司重视依法经营、诚实守信行为的充分肯定,也是公司深入推进依

法从严治企、全面履行企业社会责任的重要成果,对于振兴企业、树立企业的良好形象,提高企业的经济效益,都有着十分重要的作用,是企业的立身之本。

多年来,沱牌舍得公司十分重视合同管理,对合同立项、招标、签订、履行、争议解决等环节进行全过程闭环管理,推广应用经济法律管理业务系统,严格执行合同承办人、审查会签、授权委托、合同专用章等制度,规范使用国家电网公司统一合同文本,加强合同全过程控制和履约跟踪,全面正确履行合同,做到规范经营、诚信经营,树立起诚实守信、认真负责的国企形象。公司蝉联全国“守合同重信用”企业称号,可谓实至名归。

其实,要打造长久的企业,诚信是一个绕不开的话题,企业必须一诺千金,坚守到永远!这或许比苦苦吆喝更有说服力,可让酒企的产品走出深深酒巷。四川沱牌舍得酒业必将以诚信为根打造出“百年沱牌”的恒久风采。



智慧人生

品味舍得